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BÁO CÁO 

Đánh giá công tác phòng, chống tham nhũng năm 2018

Thực hiện kế hoạch số 664/KH-UBND ngày 25/02/2019 của UBND tỉnh Ninh Thuận về triển khai thực hiện đánh giá công tác phòng, chống tham nhũng năm 2018 và cung cấp hồ sơ, tài liệu chứng minh theo hướng dẫn. Trên cơ sở đó, UBND huyện tổng hợp, báo cáo kết quả như sau:

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Trong năm qua được sự quan tâm lãnh đạo của Huyện uỷ, Ủy ban nhân dân huyện đã triển khai Nghị quyết của HĐND huyện về thi hành Luật phòng, chống tham nhũng đạt được những kết quả khá tích cực. Trên cơ sở được quán triệt các chỉ thị nghị quyết của các cấp ủy đảng, văn bản pháp luật của nhà nước, các cơ quan chức năng trực thuộc UBND huyện chủ động tổ chức, triển khai kịp thời, các giải pháp phòng, ngừa, phát hiện và xử lý tham nhũng theo quy định của Luật PCTN gắn với Chiến lược quốc gia PCTN đến năm 2020. Hệ thống chính trị từ huyện đến cơ quan, đơn vị đã xác định và thực hiện biện pháp phòng ngừa, nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát, phát hiện vụ việc, thanh tra, điều tra, truy tố, xét xử gắn với giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân... Qua đó, góp phần phòng ngừa, kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm các vụ việc tham nhũng, phục vụ tốt nhiệm vụ chính trị của địa phương và được dư luận đồng tình ủng hộ.

II. ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG
1. Về thực hiện chức năng, nhiệm vụ quản lý nhà nước của UBND huyện đối với công tác PCTN.

1.1. Lãnh đạo, chỉ đạo về công tác PCTN.

Trong năm 2018, UBND huyện đã quán triệt, phổ biến và ban hành kế hoạch, chỉ đạo kịp thời đến các cơ quan, đơn vị và địa phương thực hiện nghiêm túc nội dung các Nghị quyết, Chỉ thị của Đảng, pháp luật của nhà nước về PCTN. Đồng thời UBND huyện chỉ đạo Thủ trưởng, cơ quan, đơn vị và UBND các xã thực hiện kế hoạch số 28/KH-UBND ngày 30 tháng 01 năm 2018 về công tác PCTN để các cơ quan, đơn vị triển khai và thực hiện. Tiếp theo đó UBND huyện đã xây dựng báo cáo kết quả thực hiện công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng về việc tổ chức rà soát lại việc xử lý trách nhiệm người đứng đầu cơ quan, tổ chức để xảy ra tham nhũng, sai phạm về kinh tế từ năm 2011- 2017 (báo cáo số 65/BC-UBND ngày 24/4/2018).

1.2. Công tác giáo dục, tuyên truyền, phổ biến về PCTN.
Việc tuyền truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng chống tham nhũng cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động được các phòng, ban thực hiện thông qua các buổi sinh hoạt cơ quan và Chi bộ hàng tháng; bằng hình thức tuyên truyền. Nội dung tuyên truyền, phổ biến chủ yếu là các chủ trương, Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về phòng, chống tham nhũng. Qua đó tạo sự đồng thuận thống nhất cáo trong nhận thức và hành động về công tác PCTN của cán bộ, công chức trong toàn huyện.
1.3. Thực hiện kế hoạch thanh tra, kiểm tra việc thực hiện pháp luật về PCTN
UBND huyện chỉ đạo các cơ quan, đơn vị xây dựng và tổ chức thực hiện nghiêm túc kế hoạch thanh tra, kiểm tra việc thực hiện pháp luật về PCTN; cụ thể: Thanh tra huyện đã tiến hành 05 cuộc thanh tra tại 07 đơn vị; trong đó: Thanh tra hành chính 04 cuộc và 01 cuộc thanh tra (theo đơn tố cáo của công dân xã Phước Minh). Qua thanh tra, kiểm tra phát hiện 05 trường hợp sai phạm:

- Thanh tra đối với UBND xã Phước Minh trong việc xác nhận quá trình sử dụng đất cho 04 hộ dân theo đơn tố cáo của công dân; qua thanh tra kiến nghị các cơ quan và địa phương thực hiện đầy đủ các trình tự, thủ tục về xác định điều kiện bồi thường, hỗ trợ khi nhà nước thu hồi đất, giải phóng mặt bằng thực hiện dự án theo quy định của pháp luật; đồng thời chấn chỉnh, kiểm điểm, rút kinh nghiệm đối với tập thể, cá nhân do thiếu sót trong việc xác nhận quá trình sử dụng đất cho 04 hộ dân.
- Thanh tra việc chấp hành các quy định pháp luật trong sử dụng kinh phí ngân sách thanh toán lương; đồng thời đề nghị thanh toán chế độ BHXH cho giáo viên, nhân viên tại Trường Tiểu học Văn Lâm và Trường Trung học cơ sở Nguyễn Bỉnh Khiêm; qua thanh tra  kiến nghị thu hồi số tiền 39.646.066 đồng do chi trùng lương và Bảo hiểm Xã hội; đồng thời kiểm điểm rút kinh nghiệm đối với Hiệu trưởng và Kế toán trong công tác quản lý tài chính, ngân sách trong việc thanh toán lương trùng với thanh toán chế độ BHXH.
- Thanh tra việc chấp hành các quy định pháp luật trong sử dụng kinh phí ngân sách thanh toán lương; đồng thời đề nghị thanh toán chế độ BHXH cho giáo viên, nhân viên tại Trường Tiểu học Lạc Tiến và Trường Trung học cơ sở Phan Châu Trinh; đã ban hành kết luận thanh tra số 02/KL-UBND ngày 19/9/2018, qua thanh tra  kiến nghị thu hồi số tiền 53.532.417 đồng do chi trùng lương và Bảo hiểm Xã hội; đồng thời kiểm điểm rút kinh nghiệm đối với Hiệu trưởng và Kế toán trong công tác quản lý tài chính, ngân sách trong việc thanh toán lương trùng với thanh toán chế độ BHXH.

- Thanh tra đối với UBND xã Phước Hà trong việc xử lý việc sang nhượng, lấn chiếm đất đai của ông Trần Kỳ Thái; qua thanh tra kiến nghị thu hồi 10,56 ha đất giao cho xã quản lý; ngoài ra hướng dẫn ông Trần Kỳ Thái đăng ký kê khai, lập thủ tục cấp GCNQSDĐ đối với phần diện tích đất nhận chuyển nhượng đủ điều kiện theo qui định; đồng thời kiểm điểm tập thể, cá nhân lãnh đạo, công chức do buông lỏng trong quản lý, sử dụng đất đai đối với việc sang nhượng, lấn chiếm của ông Trần Kỳ Thái.
- Thanh tra đối với UBND xã Phước Ninh trong việc quy chủ, thu hồi đất, bồi thường, hỗ trợ cho 03 hộ dân thực hiện công trình Nhà bia ghi danh liệt sỹ; qua thanh tra đã thu hồi với số tiền 100.147.500 đồng (hoàn trả lại cho Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng); đồng thời chấn chỉnh, kiểm điểm, rút kinh nghiệm đối với tập thể, cá nhân có liên quan do thiếu sót trong việc xác định bồi thường, hỗ trợ khi thực hiện giải phóng mặt bằng công trình Nhà bia ghi danh liệt sĩ.

1.4. Sơ kết, tổng kết,  thực hiện công tác thông tin báo cáo về PCTN

UBND huyện thông qua hàng quý, 6 tháng và cuối năm đều có sơ, tổng kết và đồng thời thực hiện chế độ thông tin, báo cáo đầy đủ theo Thông tư số 03/2013/TT-TTCP của Thanh tra Chính phủ như báo cáo số: 110/BC-UBND ngày 18/6/2018 về công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng 6 tháng đầu năm 2018; báo cáo số 211/BC-UBND ngày 28/9/2018 về công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng 9 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 03 tháng cuối năm; báo cáo số 265/BC-UBND ngày 19/11/2018 về công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng năm 2018 và báo cáo số 82/BC-UBND ngày 24/5/2018 của UBND huyện về báo cáo công tác phòng chống tham nhũng 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018; báo cáo số 264/BC-UBND ngày 19/11/2018 của UBND huyện về công tác phòng chống tham nhũng năm 2018 và phương hướng nhiệm vụ năm 2019 của UBND huyện.
2. Kết quả thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng.
2.1. Công khai, minh bạch trong hoạt động của cơ quan: 

Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu các cơ quan, đơn vị thực hiện nghiêm các quy định về những nội dung công việc phải công khai niêm yết tại cơ quan như: Công khai dự toán kinh phí hoạt động ngân sách Nhà nước cấp và quyết toán kinh phí hoạt động thường xuyên. Công khai, minh bạch trong mua sắm công và xây dựng cơ bản của cơ quan theo quy định của pháp luật. Trong công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu Thanh tra huyện thực hiện việc công khai theo quy định của pháp luật như: Quyết định thanh tra, Kết luận thanh tra, Quyết định xử lý về thanh tra, Quyết định giải quyết khiếu nại, Kết luận nội dung tố cáo, Quyết định xử lý hành vi vi phạm bị tố cáo. Hình thức công khai, minh bạch theo đúng quy định của Luật PCTN…
Trong lĩnh vực tài chính, ngân sách: chủ động xây dựng các quy định cụ thể về tiêu chuẩn, định mức, quản lý và sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước cấp, xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ trong mua sắm trang thiết bị, tài sản từ ngân sách nhà nước. Triển khai thực hiện cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP và Nghị định số 43/2006/NĐ-CP của Chính phủ đối với các đơn vị hành chính sự nghiệp. Căn cứ quyết định phân bổ, giao dự toán thu, chi ngân sách của Ủy ban nhân dân huyện, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị quyết định phân bổ dự toán thu, chi và công khai số liệu dự toán và quyết toán đúng theo quy định tại Thông tư 21/2005/TT-BTC của Bộ Tài chính; niêm yết công khai tại cơ quan, thông tin trên mạng nội bộ và thông qua hội nghị cán bộ, công chức.
Trong quản lý nhà nước về các lĩnh vực đất đai, tài nguyên khoáng sản, địa chất, môi trường được công khai, minh bạch trong các dự án, đầu tư, hoạt động đấu thầu sử dụng ngân sách nhà nước như: công khai quy hoạch chi tiết và việc phân lô đất ở, đối tượng được giao đất làm nhà ở; thực hiện niêm yết công khai Bộ thủ tục hành chính về thẩm quyền, trình tự, thủ tục và thời gian thực hiện, phí và lệ phí cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất tại trụ sở UBND huyện, UBND các xã. Thực hiện Chỉ thị 02/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường các giải pháp trong quản lý và cấp phép tài nguyên khoáng sản, các ngành chức năng có nhiệm vụ được phân công rà soát các hoạt động khai thác tài nguyên, khai khoáng phải tuân thủ theo trình tự quy hoạch, đảm bảo điều chỉnh quy hoạch theo hướng sử dụng đất có hiệu quả kinh tế và đảm bảo sự thống nhất giữa các quy hoạch trong vùng.
2.2. Cải cách hành chính và đổi mới công tác quản lý: 

Triển khai áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008 trong quản lý hành chính, tại các cơ quan, đơn vị hầu hết đều sử dụng phần mềm TDO– Office trong xử lý công việc, góp phần giảm chi phí đáng kể, công việc được giải quyết nhanh, gọn hơn.
Thực hiện việc tiếp nhận, giải quyết và công khai kết quả các thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông, niêm yết công khai, đầy đủ tất cả các thủ tục hành chính tại trụ sở của các cơ quan, đơn vị và lên Trang tin điện tử. Có hòm thư góp ý và mẫu phiếu đánh giá thái độ phục vụ của công chức trước và sau khi thực hiện các giao dịch hành chính. 
Việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính như chất lượng tham mưu, chấp hành thời gian, giờ giấc làm việc, văn hóa công sở, đeo thẻ của cán bộ, công chức, viên chức tại các cơ quan, đơn vị trong thời gian qua được thực hiện nghiêm túc, có chuyển biến tích cực, số lượng công chức, viên chức vi phạm giờ giấc làm việc giảm đáng kể.

2.3. Chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức, viên chức: 
UBND huyện đã thực hiện nghiêm túc việc chuyển đổi vị trí công tác theo quy định; trong kỳ đã luân chuyển, chuyển đổi vị trí công tác 08 trường hợp (01 chuyên viên Ban tổ chức bổ nhiệm Phó phòng Nội vụ; 01 Phó phòng Nội vụ bổ nhiệm Phó Giám đốc TTBDCT; 01 Phó Chủ tịch Liên đoàn Lao động bổ nhiệm Giám đốc Trung tâm Văn hoá thể thao; 01 Phó phòng phụ trách Tư pháp bổ nhiệm bổ nhiệm Phó Chủ tịch Liên đoàn Lao động; 01 Phó Ban Tuyên giáo bổ nhiệm Trưởng phòng văn hoá thông tin; 01 Trưởng phòng Kinh tế Hạ tầng điều động về làm Bí thư Đảng uỷ xã Cà Ná; 01 Phó Bí thư đảng ủy xã Nhị Hà bổ nhiệm làm Phó phụ trách phòng Tư pháp; 01 Chủ nhiệm UBKT bổ nhiệm Chánh thanh tra).
2.4. Xử lý trách nhiệm của người đứng đầu khi để xảy ra tham nhũng trong cơ quan do mình quản lý, phụ trách:
Trong năm 2018 không xảy ra trường hợp nào tham nhũng trên địa bàn huyện nên không có trường hợp người đứng đầu bị xử lý.
2.5. Xây dựng và thực hiện quy định về chế độ, định mức, tiêu chuẩn: 
UBND huyện chỉ đạo các phòng, ban trực thuộc thực hiện nghiêm túc về chế độ, định mức, tiêu chuẩn theo Nghị định 130/2005/NĐ-CP của Chính phủ và Quyết định số 340/QĐ-UBND ngày 27/12/2017 của UBND huyện về việc giao quyết định dự toán thu chi ngân sách cấp huyện năm 2018 cho các cơ quan, đơn vị sử dụng ngân sách thuộc huyện.

2.6. Về minh bạch tài sản và thu nhập:

Trong năm đã triển khai cho các đối tượng cán bộ, công chức có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập thực hiện kê khai theo Nghị định số 78/2013/NĐ-CP và Thông tư số 08/2013/TT-TTCP của Thanh tra Chính phủ, đạt tỷ lệ 100% Cán bộ, công chức thuộc diện kê khai đã hoàn thành việc kê khai lần đầu, kê khai bổ sung và báo cáo định kỳ về kết quả kê khai theo quy định. Cụ thể: năm 2018: 318 người; số người đã kê khai 318 người trong đó: số người công khai theo hình thức niêm yết 130 người, số người công khai theo hình thức cuộc họp 186 người, UBND huyện đã tổng hợp kết quả báo cáo về Thanh tra tỉnh theo qui định.
2.7. Thực hiện quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp:

Trong năm 2018 các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, duy trì thực hiện tốt quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức về cải tiến tác phong, lề lối làm việc và thái độ phục vụ người dân. Việc thực hiện quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp của cán bộ, công chức, viên chức được các cơ quan đơn vị quán triệt và giám sát trong thực hiện nhiệm vụ được giao, trong quan hệ xã hội. Qua đó đã tạo được niềm tin của công dân đối với cán bộ, công chức về công tác quản lý hành chính trên địa bàn huyện.
2.8. Việc tặng quà, nhận quà và nộp lại quà tặng:
Hàng năm, căn cứ văn bản của UBND tỉnh yêu cầu báo cáo việc tặng quà, nhận quà và nộp lại quà tặng trong dịp tết Nguyên đán theo quy định tại Quyết định 64/2007/QĐ-TTg ngày 10/5/2007 của Thủ tướng Chính phủ. UBND huyện đã quán triệt đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và giao Thanh tra huyện theo dõi, nắm tình hình, tuy nhiên không phát hiện trường hợp nào tặng quà, nhận quà tặng trái quy định của pháp luật và không có trường hợp nào nộp lại quà tặng. 

2.9. Việc thực hiện trách nhiệm giải trình trong thực thi nhiệm vụ, công vụ:
Thực hiện Quyết định số 80/2015/QĐ-UBND ngày 11/11/2015 của UBND tỉnh Quy định về đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức. UBND huyện giao Phòng Nội Vụ theo dõi, quản lý, đánh giá cán bộ, công chức trong thực hiện nhiệm vụ. Các phòng, ban, UBND các xã đã thực hiện đánh giá từng công chức, hàng tháng, quý, năm và niêm yết công khai tại đơn vị trên cơ sở theo quy định theo Quy chế Thi đua - Khen thưởng đã ban hành; chú trọng và thực hiện trách nhiệm giải trình, theo định kỳ hoặc khi có vụ việc phát sinh thì yêu cầu cán bộ, công chức phải có giải trình và công khai kết quả giải trình để theo dõi, đồng thời xử lý kịp thời nếu có vi phạm, góp phần nâng cao việc thực hiện trách nhiệm giải trình trong thực thi nhiệm vụ, công vụ tại đơn vị. 
3. Tình hình và kết quả thực hiện phát hiện, xử lý tham nhũng:
Trong năm 2018 không phát hiện các trường hợp tham nhũng, do đó không tiến hành xử lý trách nhiệm.
4. Đánh giá chung:
4.1. Đánh giá chung tiến triển công tác PCTN 2018:
UBND huyện thường xuyên quan tâm và chú trọng đến công tác phòng, chống tham nhũng, coi đây là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên trong việc chỉ đạo và điều hành; qua đó, đã đạt được những kết quả nhất định, tạo sự chuyển biến tích cực trong nhận thức và hành động của từng công chức, viên chức, như: Công tác cải cách hành chính phục vụ phòng, chống tham nhũng, lãng phí, đã được quan tâm triển khai, kịp thời toàn diện trên các lĩnh vực, nhất là việc thực hiện quy trình, thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông; tổ chức bộ máy được kiện toàn, sửa đổi, bổ sung và hoàn thiện chức năng, nhiệm vụ của các cơ quan, đơn vị; thực hiện tốt chính sách quản lý tài chính công đúng theo quy định; công tác tuyển dụng, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức được công khai, minh bạch trên các phương tiện thông tin đại chúng và niêm yết công khai tại trụ sở để các tổ chức, cá nhân theo dõi, thực hiện và giám sát; triển khai áp dụng phần mềm Văn phòng điện tử và duy trì hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008 được đẩy mạnh; công tác thanh tra, kiểm tra và giám sát được tăng cường; công tác thông tin tuyên truyền luôn thường xuyên, đổi mới về nội dung và chất lượng, góp phần tích cực trong công tác phòng, chống tham nhũng; hiệu lực, hiệu quả quản lý hành chính nhà nước của hệ thống hành chính được nâng lên.
Bên cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn tồn tại như: công khai, minh bạch, dân chủ trên một số lĩnh vực hoạt động còn hạn chế (nhất là trong lĩnh vực quản lý, sử dụng đất đai, khai thác tài nguyên, khoáng sản.... Trách nhiệm của người đứng đầu một số cơ quan, đơn vị trong công tác phòng, chống tham nhũng chưa được quan tâm đúng mức, thường xuyên và chưa quyết liệt; công tác kiểm tra, xác minh về kê khai tài sản chưa chủ động. Công tác cải cách hành chính ở một số cơ quan, đơn vị vẫn còn chậm. Công tác giám sát, tự kiểm tra, thanh tra trong nội bộ ngành ở một số nơi còn hạn chế.
4.2. Giải pháp trong thời gian tới để tiếp tục nâng cao hiệu quả công tác PCTN:
- Tiếp tục thực hiện nghiêm túc đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước về công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, trọng tâm là thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 07/01/2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý các vụ việc, vụ án tham nhũng, Chỉ thị số 33-CT/TW ngày 03/01/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của đảng đối với việc kê khai và kiểm soát kê khai tài sản; các quy định về công khai minh bạch của Luật phòng, chống tham nhũng; Chỉ thị số 12-CT/TTg ngày 28/4/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng…
- Tập trung triển khai các giải pháp phòng ngừa tham nhũng, tăng cường công khai, minh bạch trong hoạt động của cơ quan, đơn vị; đẩy mạnh công tác cải cách hành chính; thực hiện việc rà soát, thay thế, sửa đổi các văn bản không còn phù hợp; chấp hành nghiêm các quy định về chế độ, định mức, tiêu chuẩn, thường xuyên rà soát, sửa đổi các định mức, tiêu chuẩn không còn phù hợp.
- Tăng cường thanh tra, kiểm tra, đối với lĩnh vực dễ xảy ra tham nhũng như quản lý, sử dụng đất đai, giải phóng mặt bằng, tài nguyên, khoáng sản; đầu tư xây dựng, mua sắm công; thu, chi ngân sách; quản lý tài sản công; tín dụng - ngân hàng; công tác cán bộ.
- Tăng cường chấn chỉnh lề lối làm việc, kỷ luật, kỷ cương hành chính đối với cán bộ, công chức, viên chức nhằm xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức có năng lực, phẩm chất đạo đức, kỷ cương, liêm chính. Nâng cao vai trò, trách nhiệm của các cấp ủy Đảng, người đứng đầu, gương mẫu trong công tác phòng, chống tham nhũng./.
Tài liệu đính kèm: 
- Bảng tự chấm điểm theo Bộ chỉ số được phê duyệt tại Quyết định số  63/QĐ-TTCP  ngày 26/02/2018 của Tổng Thanh tra Chính phủ;
- Các biểu mẫu thống kê theo quy định;
- Hồ sơ, tài liệu chứng minh: đăng trên website cổng thông tin điện tử của UBND huyện Thuận Nam.
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