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    CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC

     của Bộ phận giúp việc huyện ủy về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và      làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2015


Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch số 18-KH/HU, ngày 24/8/2011 của Ban Thường vụ huyện ủy về việc triển khai thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW, ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh từ nay đến năm 2015; Kế hoạch số 105-KH/HU, ngày 28/5/2014 của Ban Thường vụ huyện uỷ về phát động thi đua đẩy mạnh việc hoạc tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí minh trong toàn Đảng bộ năm 2014 và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Ban Tuyên giáo, Bộ phận giúp việc tỉnh uỷ về việc chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện sơ, tổng kết Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị và việc triển khai học tập, quán triệt và thực hiện chuyên đề năm 2015 “ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh”.


Bộ phận giúp việc huyện ủy xây dựng chương trình công tác về tiếp tục triển khai thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2015, cụ thể như sau:


1/ Quý I năm 2015:


- Họp Bộ phận giúp việc Huyện ủy triển khai thảo luận thông báo phân công nhiệm vụ cho thành viên Bộ phận giúp việc và triển khai chương trình công tác năm 2015 và xét, khen thưởng cho tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh qua 4 năm Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị.


- Ban hành hướng dẫn học tập, thực hiện chuyên đề năm 2015:“ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh”.


- Đôn đốc cấp ủy các chi, đảng bộ và cơ quan, đơn vị, Mặt trận và các đoàn thể tiến hành tổng kết đánh giá năm 2014 và tổng kết 4 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị ở địa phương, cơ quan, đơn vị, ngành, đoàn thể mình.


- Tham mưu Ban Thường vụ huyện uỷ xây dựng báo cáo tổng kết đánh giá năm 2014 và tổng kết 4 năm  thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong toàn Đảng bộ báo cáo cấp trên.


- Tham mưu Ban Thường vụ huyện uỷ xây dựng kế hoạch tổng kết thực hiện Kế hoạch số 105-KH/HU, ngày 28/5/2014 của Ban Thường vụ huyện uỷ về phát động thi đua đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí minh trong toàn Đảng bộ năm 2014.  


2/ Quý II năm 2015:


- Đôn đốc, hướng dẫn việc triển khai học tập, thực hiện chuyên đề năm 2015:“ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh”, nhất là việc hướng dẫn, tổ chức cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên ở địa phương, cơ quan, đơn vị, ngành, đoàn thể mình phụ trách đăng ký việc làm theo Bác năm 2015.


- Hướng dẫn, đôn đốc các chi, đảng bộ và cơ quan, đơn vị, Mặt trận và các đoàn thể huyện tổng kết thực hiện Kế hoạch số 105-KH/HU, ngày 28/5/2014 của Ban Thường vụ huyện uỷ về phát động thi đua đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí minh trong toàn Đảng bộ năm 2014 ở địa phương, cơ quan, đơn vị, ngành, đoàn thể mình; gửi báo cáo và hồ sơ khen thưởng về cơ quan thường trực Bộ phận  giúp việc ( Ban Tuyên giáo huyện ủy) để tổng hợp và xét, khen thưởng; 


- Tham mưu Ban Thường vụ huyện uỷ xây dựng báo cáo kết quả thi đua  học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh  năm 2014.


- Họp Bộ phận giúp việc huyện ủy xét, khen thưởng cho tập thể, ca nhân có thành tích tiêu biểu trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh  năm 2014.


- Tham mưu Thường trực Huyện ủy tổ chức Hội nghị biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh  năm 2014 nhân kỷ niệm 125 năm ngày sinh nhật Bác (19/5) phát động thi đua đẩy mạnh việc hoạc tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong toàn Đảng bộ năm 2015. 


3/ Quý III năm 2015:


- Tiếp tục hướng dẫn, đôn đốc các chi, đảng bộ và cơ quan, đơn vị, Mặt trận và các đoàn thể huyện triển khai học tập, thực hiện chuyên đề năm 2015:“ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh”. Chú trọng làm tốt công tác phát hiện, giới thiệu những cách làm hay, sáng tạo, tôn vinh những cá nhân, tập thể xuất sắc, tiêu biểu tại cơ sở để tuyên truyền sâu rộng, tạo sức lan toả mạnh mẽ trong đông đảo cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân. 


4/ Quý IV năm 2015:


- Họp Bộ phận giúp việc Huyện ủy. phân công thành viên theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn, các chi, đảng bộ và cơ quan, đơn vị, Mặt trận và các đoàn thể huyện xây dựng báo cáo tổng kết năm 2015,  trên cơ sở đó tiến hành xây dựng báo cáo tổng kết năm 2015 về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo tỉnh uỷ và Bộ phận giúp việc Tỉnh uỷ.


Ngoài ra trong năm Bộ phận giúp việc Huyện ủy thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW, ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh từ nay đến năm 2015 thường xuyên hướng dẫn các cấp ủy Đảng triển khai thực hiện các nội dung công việc theo chỉ đạo của Ban Thường vụ huyện ủy, Bộ phận giúp việc của Tỉnh ủy../.

	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo tỉnh ủy ( báo cáo );

- Bộ phận giúp việc tỉnh ủy ( báo cáo );

- Ban Thường vụ huyện ủy ( báo cáo );

- Các Ban Đảng của huyện;

- Các cơ quan, đơn vị, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể huyện;

- Các chi, đảng bộ trực thuộc huyện;

- Các thành viên Bộ phận giúp việc Huyện ủy;

- Lưu BTG+BPGV.
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